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ΝΕΑ ΚΟΡΩΝΕΙΑ Η ΒΕΓΟΡΙΤΙΔΑ;
Σε νέα Κορώνεια εξελίσσεται η λίμνη Βεγορίτιδα 
στον νομό Πέλλας. Αφού βιάσθηκε επί σειράν 
ετών από την υπεράντληση της ΔΕΗ, αφού οι 
γεωτρήσεις προ ετών εκτιμάται ότι ξεπερνούσαν 
τις 2.000 και ποτέ δεν έγινε επίσημη καταγρα-
φή, αφού η στάθμη της έπεσε κατά 35 μέτρα και 
εκατοντάδες αγρότες έσπευσαν να καταπατήσουν 
την έκταση που αποκαλύφθηκε, ο δήμαρχος Αθα-
νάσιος Κάρτας προειδοποιεί με επιστολή του τα 
υπουργεία Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης 
ότι «αν συνεχιστεί αυτή η κατάσταση, η λίμνη θα 
καταλήξει νερόλακκος».
(Ελευθεροτυπία 18/3/2009)

ΕΞΑΡΣΗ ΣΤΑ DEALS ΓΙΑ ΑΠΕ ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΣ
O άνεμος και ο ήλιος δίνουν ώθηση στις συγχω-
νεύσεις και εξαγορές στον κλάδο των ανανεώσι-
μων πηγών ενέργειας. Το 2007 και το 2008 έκλει-
σαν 441 συμφωνίες στον κλάδο των ανανεώσιμων 
πηγών με συνολική αξία που ανήλθε σε 70,3 δισ. 
δολάρια. Μάλιστα η ηλιακή ενέργεια ξεπέρασε 
την υδροηλεκτρική ως η δεύτερη μεγαλύτερη 
κατηγορία ανανεώσιμων πηγών ενέργειας μετά 
την αιολική, καθώς υπολογίζεται στο 20% του 
συνόλου των συμφωνιών ΑΠΕ. Σε έρευνα της 
ΡricewaterhouseCoopers (ΡwC) επισημαίνεται 
πάντως ότι ο αντίκτυπος της χρηματοπιστωτικής 
κρίσης είναι αισθητός όσον αφορά την εμπορική 
αξία των συμφωνιών, η οποία σημείωσε πτώση, 
παρ΄ όλο που έκλεισαν πολλά deals. Γενικότερα, 
το 1/4 των συμφωνιών στην ενέργεια αφορά τις 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας ή την τεχνολογία. 
Επίσης η παραγωγή ενέργειας από ανανεώσιμες 
πηγές υπολογίζεται στο ένα δέκατο της αξίας 
των συγχωνεύσεων και εξαγορών στον ευρύτερο 
τομέα της ενέργειας.  Οι συμφωνίες παραγωγής 
ηλιακής ενέργειας τετραπλασιάστηκαν σε αριθμό, 
ενώ η συνολική αξία τους υπερτετραπλασιάστη-
κε το 2008 σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος. 
Το μέσο μέγεθος μιας συμφωνίας για παραγωγή 
ηλιακής ενέργειας αυξήθηκε επίσης- από τα 76,7 
εκατ. δολάρια το 2007 σε 89,3 εκατ. δολάρια το 
2008. Κυβερνήσεις σε όλον τον κόσμο λαμβάνουν 
μέτρα για να αυξήσουν το μερίδιο των ανανεώσι-
μων πηγών στην παραγωγή ενέργειας.
(Το Βήμα 18/3/2009)

ΕΧΟΥΜΕ 18.000 ΦΥΤΑ, ΧΩΡΟΥΣ ΓΙΑ ΝΑ ΤΑ ΦΥ-
ΤΕΨΟΥΜΕ ΔΕΝ ΕΧΟΥΜΕ...
Στο φυτώριο του Δήμου Αθηναίων παράγονται 
εκατοντάδες χιλιάδες δέντρα για τις πλατείες και 
τα πάρκα. Την ώρα που οι Αθηναίοι φτιάχνουν 
αυτοσχέδια πάρκα στο κέντρο της πόλης –Ναυα-
ρίνου και Ζωοδόχου Πηγής–, ο δήμος κόβει και 
τα ήδη υπάρχοντα δέντρα για να φτιάξει πάρκινγκ 
– Κύπρου και Πατησίων. Την ώρα που η αναρχία 
στη δόμηση και η επέλαση των εμπορικών κέ-
ντρων συνεχίζεται σε βάρος των διεκδικούμενων 
ελεύθερων χώρων, το φυτώριο του Δήμου Αθη-
ναίων παράγει εκατοντάδες χιλιάδες δέντρα και 
θάμνους ετησίως που προορίζονται για τις πλα-
τείες και τα πάρκα της πόλης.
Κι όμως περισσότερα από 18.000 έτοιμα φυτά 
–2.700 δέντρα και 15.000 θάμνοι– παραμένουν 
κλεισμένα στα συρματοπλέγματα του φυτωρίου 
της οδού Κατεχάκη, ενώ 2.500 μικροί χώροι στο 
Δήμο Αθηναίων –σύμφωνα με τη Χάρτα Πρασί-
νου– παραμένουν αναξιοποίητοι.  [...] «Οι ελεύ-
θεροι χώροι της πόλης είναι όλοι καλυμμένοι και 
φυτεμένοι. Δυστυχώς δε μας λείπουν τα φυτά, 
αλλά οι ελεύθεροι χώροι για να τα βάλουμε», λέει 
ο Δημήτρης Κυριακάκης, διευθυντής του φυτω-
ρίου.
(Ελεύθερος Τύπος 18/3/2009)

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΕΣ: ΟΧΙ ΣΤΑ ΝΕΑ ΧΑΡΑΤΣΙΑ ΓΙΑ 
ΤΟΥΣ ΗΜΙΥΠΑΙΘΡΙΟΥΣ
Να μη δεχτούν οι ιδιοκτήτες των διαμερισμάτων 
που έχουν κλείσει τους ημιυπαίθριους να πληρώ-
σουν νέα χαράτσια προκειμένου να διευθετηθεί 
το θέμα- αφού έχουν ήδη πληρώσει- αναφέρει με 
ψήφισμά της η Πανελλήνια Ένωση Αρχιτεκτόνων.  
«Η άρνηση του χρήστη να δεχτεί νέα υπέρογκα 
χαράτσια πρέπει να είναι δεδομένη, όταν μάλιστα 
στο μεγαλύτερο ποσοστό για τον ημιυπαίθριο “ως 
κλειστό χώρο” έχει πληρώσει: τον πωλητή, την 
Εφορία, το ΙΚΑ, τον Δήμο, τη ΔΕΗ», επισημαίνε-
ται μεταξύ άλλων στο ψήφισμα.  Σύμφωνα με την 
Πανελλήνια Ένωση Αρχιτεκτόνων, «ο κλειστός 
ημιυπαίθριος χώρος δεν μπορεί να νομιμοποιη-
θεί, αφού κάτι τέτοιο θα ήταν αντισυνταγματικό 
στο βαθμό που αυξάνει το συντελεστή δόμησης 
και θα δημιουργήσει πολλαπλά προβλήματα και 
παρενέργειες σε σχέση με ιδιοκτησίες στις οποί-
ες εφαρμόζεται ο νόμος».
(Τα Νέα 24/3/2009)

ΤΟ 2010 ΞΕΚΙΝΑ Η ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΟΥ ΑΓΩΓΟΥ 
ΜΠΟΥΡΓΚΑΣ- ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ
Το 2010 θα ξεκινήσει η κατασκευή του αγωγού 
πετρελαίου Μπουργκάς- Αλεξανδρούπολη, που 
αναμένεται να κοστίσει 1,2 δισ. δολάρια, ενώ τον 
Ιούνιο θα κατατεθεί στη Βουλή νομοσχέδιο με το 
οποίο το έργο θα χαρακτηρίζεται ως εθνικής ση-
μασία, προκειμένου να λυθούν γραφειοκρατικά 
ζητήματα μεταξύ των οποίων ο τρόπος απαλλοτρι-
ώσεων των εδαφών διέλευσης του αγωγού. Όπως 
τόνισε ο Κωστής Χατζηδάκης, μετά τη συνάντηση 
που είχε με τον πρόεδρο της ρωσικής εταιρείας 
πετρελαίου Transneft, Νικολάι Τοκάρεφ, η βού-
ληση των τριών πλευρών που συμμετέχουν στο 
έργο, δηλαδή ελληνικής, ρωσικής και βουλγαρι-
κής, είναι να προχωρήσει ο αγωγός το συντομό-
τερο δυνατό. Υπήρξε, εξάλλου, η διαβεβαίωση ότι 
τα πάντα προχωρούν βάσει χρονοδιαγράμματος 
και όπως είπε ο επικεφαλής της Τransneft, σύ-
ντομα ολοκληρώνεται η σχετική μελέτη. Στη χθε-
σινή συνάντηση συζητήθηκαν και οι προοπτικές 
της συμμετοχής των ελληνικών εταιρειών στην 
κατασκευή και στην εκμετάλλευση του συγκεκρι-
μένου έργου.
(Απογευματινή 27/3/2009)

ΡΕΥΜΑ ΑΠΟ …ΑΓΚΙΝΑΡΕΣ ΣΤΟΝ ΑΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ
Με βιομάζα αγκινάρας θα λειτουργεί από το 2010 
ο ατμοηλεκτρικός σταθμός Καρδιάς, στον οποίο 
θα εφαρμοστεί η συνδυασμένη καύση λιγνίτη 
και βιομάζας, που θα παράγεται από ενεργειακά 
φυτά. Στο πλαίσιο αυτό, η νομαρχιακή αυτοδιοί-
κηση Κοζάνης προωθεί την καλλιέργεια ενεργει-
ακών φυτών και τη διασύνδεση της κατανάλωσής 
τους από τη ΔΕΗ. “Στόχος μας είναι η τροφοδό-
τηση των μονάδων της ΔΕΗ με βιομάζα, προκει-
μένου να εμπλουτίσει το καύσιμο μείγμα με ανα-
νεώσιμες πηγές ενέργειας, με την ενεργοποίηση 
των αγροτών της περιοχής μας που προτίθενται να 
δραστηριοποιηθούν στην καλλιέργεια ενεργεια-
κών φυτών”. Συστηματικές γεωπονικές μελέτες 
που εκπονήθηκαν στην περιοχή έδειξαν ότι η 
πιο ενδεδειγμένη καλλιέργεια για την παραγωγή 
βιομάζας είναι αυτή της αγριοαγκινάρας. Κατόπιν 
τούτου, η νομαρχιακή αυτοδιοίκηση υλοποιεί ένα 
πιλοτικό πρόγραμμα καλλιέργειας αγριοαγκινά-
ρας σε έκταση 4.000 στρεμμάτων. Η καλλιέργεια 
του ενεργειακού φυτού ξεκινά από την προσεχή 
καλλιεργητική περίοδο. Τον πρώτο χρόνο προ-
βλέπεται να παραχθούν μόλις πέντε με έξι τό-
νοι, καθώς η καλλιεργούμενη έκταση θα είναι 
μικρή. Το δεύτερο χρόνο εκτιμάται ότι, με βάση 
την ανταπόκριση των αγροτών στην πρωτοπορια-
κή καλλιέργεια, τα καλλιεργούμενα στρέμματα θα 
ανέλθουν σε 4.000 και η παραγωγή αγκινάρας σε 
6.000 τόνους. 
(Μακεδονία 28/3/2009)

ΕΤΟΙΜΑΖΟΥΝ ΠΛΩΤΕΣ ΠΟΛΙΤΕΙΕΣ ΟΠΟΥ ΘΑ ΔΟ-
ΚΙΜΑΖΟΝΤΑΙ ...ΝΕΑ ΠΟΛΙΤΕΥΜΑΤΑ!

Πλωτές πολιτείες, όπου ο καθένας θα έχει τη 
δυνατότητα να δοκιμάζει νέα πολιτειακά συστή-
ματα, αλλά και οικολογικές καινοτομίες μπορεί 
να φαντάζουν τώρα ουτοπικές, αλλά το Ινστιτούτο 
Seasteading ισχυρίζεται ότι πιθανότατα σε τρία 
χρόνια να έχει έτοιμη την πρώτη. Ειδικοί υπο-
στηρίζουν ότι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα 
είναι μάλλον υπεραισιόδοξο, αλλά το Seasteading 
δεν είναι το μόνο τέτοιο εγχείρημα. Η Lilypad 
City, έμπνευση του Βέλγου αρχιτέκτονα Vincent 
Callebaut, παρουσιάστηκε την περασμένη χρονιά 
και εντυπωσίασε. Στόχος της πόλης-νούφαρο θα 
είναι να στεγάσει όλους εκείνους που θα μείνουν 
άστεγοι λόγω των φυσικών καταστροφών, οι οποί-
ες αναμένεται να προκύψουν από την αύξηση της 
στάθμης των ωκεανών. H Lilypad θα είναι απόλυ-
τα αυτόνομη και θα έχει την ικανότητα να πλέει σε 
όλες τις θάλασσες του κόσμου. Οι ενεργειακές 
της ανάγκες θα καλύπτονται από πηγές ανανε-
ώσιμης ενέργειας, ενώ τα «γεωγραφικά» της 
χαρακτηριστικά ποικίλλουν. Ο Callebaut φρόντι-
σε το παράξενο αυτό «νησί» να διαθέτει τεχνητά 
βουνά και πεδιάδες, για να μην είναι βαρετό για 
τους κατοίκους, ενώ η τεχνητή λίμνη στο κέντρο 
του θα λειτουργεί ως συλλέκτης του βρόχινου 
νερού, το οποίο στη συνέχεια θα καθαρίζεται 
και θα μετατρέπεται σε πόσιμο για να καλύψει 
τις ανάγκες της πολιτείας. Στην περίπτωση του 
Ινστιτούτου Seasteading στόχος είναι να δοθεί η 
ευκαιρία σε όσους θέλουν να δοκιμάσουν στην 
πράξη νέα πολιτεύματα, μια κίνηση που θα ήταν 
δύσκολα πραγματοποιήσιμη στις ήδη υπάρχουσες 
χώρες, χωρίς τη διατάραξη των ισορροπιών, αλλά 
κυρίως χωρίς τη σύμφωνη γνώμη των… πολιτών. 
Ένα ακόμα τέτοιο έργο είχε ανακοινωθεί στα τέλη 
της δεκαετίας του ’90, πρόκειται για το «Freedom 
Ship», η κατασκευή του οποίου θα ξεκινούσε το 
2005 στα παράλια της Τουρκίας, όμως για την ώρα 
το εγχείρημα φαίνεται ότι έχει παγώσει.
Όποια κι αν είναι όμως η τύχη αυτών των τριών 
σχεδίων, το βέβαιο είναι ότι η ιδέα έχει αρχίσει 
να ριζώνει στη φαντασία πολλών τολμηρών κα-
τασκευαστών και είναι ζήτημα χρόνου μέχρι να 
αποκτήσει η ανθρωπότητα την τεχνολογία που θα 
κάνει το όνειρο πραγματικότητα!

(Ελεύθερος Τύπος 21/3/2009)
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ΠΤΩΣΗ 8,4% ΣΤΙΣ ΤΙΜΕΣ ΠΩΛΗΣΗΣ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ 
ΤΟ 2008
Πτώση της τάξης του 8,4% σημείωσαν οι τιμές 
πώλησης των κατοικιών κατά τη διάρκεια του 
2008, με το μεγαλύτερο μέρος αυτής να κατα-
γράφεται κατά το τέταρτο τρίμηνο του έτους, όταν 
έγιναν περισσότερο αισθητές οι συνέπειες της 
οικονομικής κρίσης, σύμφωνα με τα στοιχεία του 
δείκτη Propindex, που βασίζεται στις εκτιμήσεις 
ακινήτων που πραγματοποιούν οι μεγαλύτερες 
τράπεζες (34.000 εκτιμήσεις το 2008). Τα συμπε-
ράσματα της έρευνας για το 2008 αποτυπώθηκαν 
στο πλαίσιο χθεσινής ημερίδας του Εμπορικού και 
Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών (ΕΒΕΑ) για 
την αγορά ακινήτων. Στην ομιλία του ο πρόεδρος 
του ΕΒΕΑ, κ. Κων. Μίχαλος, τοποθέτησε την πτώ-
ση των τιμών των κατοικιών στο 15%, ενώ εκτίμη-
σε ότι κατά το τρέχον έτος θα πρέπει να αναμένε-
ται περαιτέρω μείωση κατά 10%. «Ηδη κατά τον 
Ιανουάριο του 2009, οι οικοδομικές άδειες που 
εκδόθηκαν ήταν μειωμένες κατά 25% συγκριτικά 
με τον αντίστοιχο μήνα του 2008. Η υποχώρηση 
της ζήτησης είναι δεδομένη, με το πλήγμα να 
είναι ισχυρότερο στα νεόδμητα ακίνητα, καθώς 
μόνο στις παλιότερες κατοικίες καταγράφεται κι-
νητικότητα» ανέφερε ο κ. Μίχαλος.
(Η Καθημερινή 19/3/2009)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΥΑΘ
Συνεδρίασε την Πέμπτη η Διυπουργική Επιτρο-
πή Αποκρατικοποιήσεων, με τη συμμετοχή των 
υπουργών Οικονομίας και Οικονομικών Γιάννη 
Παπαθανασίου, Ανάπτυξης Κωστή Χατζηδάκη, 
Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας Φάνης 
Πάλλη-Πετραλιά, Τουριστικής Ανάπτυξης Κων-
σταντίνου Μαρκόπουλου και Μακεδονίας-Θρά-
κης Σταύρου Καλαφάτη. Η Επιτροπή αποφάσισε 
τη διερεύνηση της δυνατότητας πώλησης μετο-
χών, που αντιστοιχούν σε ποσοστό έως και 49% 
του μετοχικού κεφαλαίου, της εταιρείας Ελληνικό 
Καζίνο Πάρνηθας ΑΕ. Επίσης, αποφάσισε τη διε-
ρεύνηση της δυνατότητας εξεύρεσης στρατηγικού 
επενδυτή για την ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕ-
ΤΕΥΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε.
(Ελεύθερος Τύπος 27/3/2009)

Η ΕΛΛΑΔΑ ΚΡΑΤΑΕΙ ΤΑ ΣΚΗΠΤΡΑ ΣΤΟ ΚΟΣΤΟΣ 
ΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ
Την πρωτοκαθεδρία στα μισθώματα της επαγ-
γελματικής αγοράς ακινήτων συνεχίζει να κρα-
τά η Ελλάδα, παρά τις αντίξοες συνθήκες που 
επικρατούν στην κτηματαγορά. Σύμφωνα με την 
ετήσια έρευνα για την “Αγορά ακινήτων στη Νοτι-
οανατολική Ευρώπη και την Ανατολική Μεσόγειο 
κατά το 2008”, της εταιρείας συμβούλων ακίνητης 
περιουσίας SouthEast Real Estate, η Ελλάδα δι-
ατηρεί τα υψηλότερα μισθώματα στην αγορά γρα-
φείων, βιομηχανικών χώρων και λιανεμπορίου σε 
σύγκριση με τις υπόλοιπες χώρες της περιοχής.  
Όπως αναφέρεται στην έρευνα, “αν και από το 
1998 η απόδοση στην Ελλάδα διαγράφει καθοδική 
τροχιά, διαμορφούμενη περίπου στο 6%, το ύψος 
του μισθώματος γραφειακών εγκαταστάσεων εί-
ναι το υψηλότερο της Νοτιοανατολικής Ευρώπης 
και της Ανατολικής Μεσογείου (Αλβανία, Βοσνία, 
Βουλγαρία, Κροατία, Κύπρος, FYROM, Ρουμανία, 
Σερβία, Τουρκία, Αίγυπτος, Ισραήλ, Ιορδανία, Λι-
βύη)”. Σύμφωνα με την έρευνα, το μίσθωμα ανά 
τ.μ., όσον αφορά την αγορά γραφείων στις μεγά-
λες πόλεις της Ελλάδας, σε κεντρικούς δρόμους, 
ξεπερνά τα 30 ευρώ. Μετά την Ελλάδα, η Τουρ-
κία διαθέτει τα υψηλότερα μισθώματα, τα οποία 
κυμαίνονται στα 25 ευρώ/τ.μ., με αποδόσεις που 
αγγίζουν το 6,5%. 
(Μακεδονία 28/3/2009)

ΠΟΛΥΤΕΛΗΣ ΕΠΑΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΣΤΙΚΩΝ 
ΧΡΟΝΩΝ ΑΝΑΚΑΛΥΦΘΗΚΕ ΣΤΗ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ
Μια πολυτελή έπαυλη των ελληνιστικών χρόνων 
με έκταση που ξεπερνά τα 400 τ.μ., με 13 δωμά-
τια, αλλά και με εσωτερική αυλή με δεξαμενή, 
έφερε στο φως η αρχαιολογική σκαπάνη, στην 
αρχαία Κασσανδρεία, στη Νέα Ποτίδαια της Χαλ-
κιδικής [...]  Πρόκειται για μεγάλου μεγέθους, 
αστική, πολυτελή οικία που βρίσκεται στην αρχαία 
Κασσάνδρεια, την πόλη που ίδρυσε ο Κάσσανδρος 
στη θέση της κορινθιακής αποικίας Ποτίδαιας, 
στη σημερινή Νέα Ποτίδαια. Αυτό που έχουμε 
ανασκάψει μέχρι στιγμής ξεπερνάει σε έκταση 
τα 400 τ.μ. Είναι πολύ καλά διατηρημένη και απο-
τελεί ένα μοναδικό δείγμα από την περιοχή αυτή 
μέχρι στιγμής. Χαρακτηριστικό είναι ότι διαθέτει 
μια εσωτερική αυλή με μια δεξαμενή, που έχει 
και ένα μαρμαροθέτημα με γεωμετρική διακό-
σμηση ρόμβων το οποίο σώζεται σε πολύ καλή 
κατάσταση. Γύρω από τη δεξαμένη υπάρχει μια 
στοά. Τα 13 δωμάτια -συμπεριλαμβανομένης και 
μιας εισόδου- αναπτύσσονται περιμετρικά των 13 
δωματίων που έχουν πρόσβαση στη στοά και στην 
αυλή. Η δεξαμένη αυτή χρησιμοποιούνταν για την 
αποθήκευση και του πόσιμου νερού μέσω ενός 
ανοίγματος στην οροφή, παρόλο που υπήρχε και 
σύστημα αποχέτευσης και ύδρευσης μέσα στην 
οικία».
(Αγγελιοφόρος 28/3/2009)

ΔΑΣΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ: ΚΑΛΥΨΗ ΚΕΝΩΝ ΣΕ ...170 
ΧΡΟΝΙΑ
Με τεράστιες ελλείψεις σε οργανικές θέσεις 
και πενιχρή χρηματοδότηση, βρίσκει τη Δασική 
Υπηρεσία της χώρας η Παγκόσμια Ημέρα Δασο-
πονίας, έτσι όπως έχει οριστεί να λέγεται η 21η 
Μάρτη. Σε σχετική ανακοίνωση της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Δασικών Υπαλλήλων (ΠΟΔΥ), τονί-
ζεται ότι από τις 5.000 οργανικές θέσεις Δασικών 
Υπαλλήλων, σήμερα είναι καλυμμένες λιγότερες 
από 2.500, ενώ οι συνολικές πιστώσεις λειτουργί-
ας των Δασικών Υπηρεσιών από 207 εκατ. ευρώ το 
1997 μειώθηκαν στα 172 εκατ. ευρώ σήμερα.
Αναφέρεται επίσης ότι τα τελευταία χρόνια δια-
τίθενται σε ετήσια βάση για την καταστολή των 
πυρκαγιών περί τα 500 εκατ. ευρώ, ενώ για την 
πρόληψη λιγότερα των 8 εκατ., την ίδια στιγμή που 
τεχνητή αναδάσωση γίνεται σε λιγότερο από το 
10% των κατεστραμμένων δασών. Οπως τονίζει 
χαρακτηριστικά η ΠΟΔΥ, με το σημερινό ρυθμό 
προσλήψεων, η Δασική Υπηρεσία θα καλύψει τα 
κενά της σε 170 χρόνια.
(Ριζοσπάστης 18/3/2009)

«ΦΩΤΙΑ» ΣΤΑ ΘΕΡΜΟΜΕΤΡΑ ΜΕΧΡΙ ΤΟ 2100
Άνοδο της θερμοκρασίας ενάμιση έως δύο βαθ-
μούς στην ηπειρωτική χώρα για το διάστημα 
2021-2050 και τρεισήμισι έως πέντε από το 2071 
έως το 2100 προβλέπουν οι επιστήμονες, σύμφω-
να με τα μοντέλα της πορείας της θερμοκρασίας 
που χρησιμοποιούνται, στο πλαίσιο των σεναρίων 
της Διακυβερνητικής Επιτροπής της UNESCO για 
την κλιματική αλλαγή (IPCC). Οι ίδιοι εκτιμούν ότι 
στις παράκτιες περιοχές η άνοδος θα είναι μικρό-
τερη.
(Ελευθεροτυπία 18/3/2009)

ΣΤΗΝ ΑΝΑΜΟΝΗ 35.000 ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΤΩΝ ΤΕΙ
Αποφασισμένοι να «πατήσουν πόδι» εμφανίζο-
νται δεκάδες χιλιάδες απόφοιτοι των ΤΕΙ, ιδιαίτε-
ρα οι μηχανικοί, καθώς εκκρεμεί η έκδοση των 
επαγγελματικών δικαιωμάτων για 23 ειδικότητες. 
Η Επιστημονική Ένωση Τεχνολογικής Εκπαί-
δευσης Μηχανικών (ΕΕΤΕΜ), που εκπροσωπεί 
35.000 πτυχιούχους των ΤΕΙ, πραγματοποίησε συ-
γκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το ΥΠΕΧΩΔΕ, 
στην Αθήνα. Στη συγκέντρωση πήραν μέρος και 
καθηγητές των ΤΕΙ, ύστερα από σχετική απόφαση 
της Ομοσπονδίας Συλλόγων Εκπαιδευτικού Προ-
σωπικού (ΟΣΕΠ) των ιδρυμάτων. Οι παραπάνω 
φορείς ζητούν την άμεση έκδοση όλων των επαγ-
γελματικών δικαιωμάτων ειδικοτήτων μηχανικού 
ΤΕΙ, που εκκρεμούν, παρότι εγκρίθηκαν ομόφωνα 
από το Συμβούλιο Ανώτατης Τεχνολογικής Εκπαί-
δευσης (ΣΑΤΕ). Χωρίς επαγγελματικά δικαιώματα 
παραμένουν 23 ειδικότητες των ΤΕΙ, εκ των οποί-
ων οι 12 αφορούν τους αποφοίτους των Σχολών 
Τεχνολογικών Εφαρμογών. Πρόκειται για τους 
πτυχιούχους: 1. Ηλεκτρολογίας, 2. Μηχανολογί-
ας, 3. Ναυπηγικής, 4. Οχημάτων, 5. Κλωστοϋφα-
ντουργίας, 6. Ενεργειακής Τεχνολογίας, 7. Αυτο-
ματισμού, 8. Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, 
9. Τεχνολογιών Αντιρρύπανσης, 10. Γεωπληρο-
φορικής και Τοπογραφίας, 11. Ανακαίνισης και 
Αποκατάστασης Κτιρίων και 12. Γεωτεχνολογίας 
και Περιβάλλοντος.
(Αγγελιοφόρος 23/3/2009)

ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΑ ΣΤΟ ΑΓΙΟΝ ΟΡΟΣ
Με ενέργεια από τον ήλιο θα καλύπτονται οι ανά-
γκες της περιοχής Σκήτη Αγίου Αθανασίου, στο 
Άγιον Όρος, όπου η ΔΕΗ Ανανεώσιμες, σε συνερ-
γασία με την BP Solar, ολοκλήρωσε την εγκατά-
σταση φωτοβολταϊκής μονάδας ισχύος 3,4 κιλο-
βάτ. Η ενέργεια θα αποθηκεύεται σε μπαταρίες 
ώστε να είναι διαθέσιμη όλο το 24ωρο. Η λύση 
αυτή επελέγη επειδή η μορφολογία του εδάφους 
στην περιοχή δεν επιτρέπει τη διασύνδεση με το 
δίκτυο. Η μονάδα εγκαταστάθηκε στα Καυσοκα-
λύβια, που ανήκει στη Μονή Μεγίστης Λαύρας.
(Ελεύθερος Τύπος 27/3/2009)

ΑΥΣΤΗΡΟΤΕΡΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΦΡΕΝΟ ΣΤΗ ΔΙΑΚΙ-
ΝΗΣΗ ΜΑΥΡΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟΣ
Αυστηρότερα μέτρα για τη διακίνηση του μαύρου 
χρήματος καθιερώνει η Τράπεζα της Ελλάδος, 
καθώς ακόμα και για ποσά της τάξης των 1.000 
ευρώ θα πιστοποιούνται τα στοιχεία των συναλ-
λασσομένων. Ειδικοί έλεγχοι και αυξημένη προ-
σοχή πρέπει να επιδεικνύεται στη μεταφορά κε-
φαλαίων από τις off shores εταιρείες, καθώς και 
από χώρες που δεν εφαρμόζουν τους κανόνες της 
Ομάδας Χρηματοπιστωτικής Δράσης
(Απογευματινή 27/3/2009)

«ΠΡΑΣΙΝΟ» ΝΗΣΙ
Την έναρξη του ερευνητικού - επιχειρηματικού 
προγράμματος για τη δημιουργία του «πράσινου 
νησιού» - που θα είναι ο Αϊ-Στράτης- μέχρι το 
2009, ανακοίνωσε χτες ο υπουργός Ανάπτυξης Κ. 
Χατζηδάκης. Το σχέδιο έχει πιλοτικό χαρακτήρα 
με στόχο την κάλυψη των ενεργειακών αναγκών 
του νησιού των 250 κατοίκων αποκλειστικά από 
Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ηλιακή, αιολική, 
βιομάζα, υδρογόνο κλπ), χωρίς διασύνδεση με το 
εθνικό σύστημα ηλεκτρικής ενέργειας. Προοπτι-
κά σχεδιάζεται να γίνονται ακόμη και οι μεταφο-
ρές και μετακινήσεις με μέσα που θα κινούνται με 
ηλεκτρισμό. Ο προϋπολογισμός του έργου είναι 10 
εκατ. ευρώ και θα χρηματοδοτηθεί από τη Γενική 
Γραμματεία Ερευνας και Τεχνολογίας. Θα συμμε-
τάσχουν στην υλοποίησή του η θυγατρική της ΔΕΗ 
«ΔΕΗ Ανανεώσιμες», το Πολυτεχνείο, το Κέντρο 
Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και το Πανεπι-
στήμιο Αιγαίου. 
(Ριζοσπάστης 20/3/2009)




